

Květen

- Neděle 2.5.** Po bohoslužbách **kafe po mši**. Pečte buchty a koláče!
18:00 Sraz křtěnců ročníku 2003
- Úterý 4.5.** 19:00 Při studentské bohoslužbě zazní skladby A.Dvořáka a Josefa Suka. Účinkují: Jana Dvořáková – mezzosoprán, Otto Novák – varhany, Penguin Quartet.
- Středa 5.5.** 7:30 **Ranní mše sv.** v sakristii se snídaní
16:00 **Slavnostní koncert ke 100. výročí úmrtí Antonína Dvořáka - Stabat mater.** Účinkují spojené švýcarské sbory a symfonický orchestr Pražské konzervatoře. Vstupenky se budou prodávat hodinu před koncertem.
- Čtvrtek 6.5.** 14-19 **Velký úklid s hudbou A.Dvořáka.** Prosíme přijďte nás podpořit!
- Úterý 11.5.** 19:00 Studentskou mši sv. doprovodí naše schola americkými spirituály.
- Středa 12.5.** 19:00 **Bezdomovectví – nemoc společnosti?** Jak pracovat s lidmi na okraji společnosti; kde hledat odbornou pomoc? Přednáší a diskutuje **Pavel Pěnkava**, sociální kurátor.
- Neděle 16.5.** 14:00 Při mši sv. vykonáme **sbírku** na nový kostel na Jižním Městě
20:00 **Vernisáž** výstavy grafik Jiřího Staňka s názvem Genesis
- Středa 19.5.** 19:00 **Přednáška s diskusí: Vztah České republiky a Vatikánu** očima českého velvyslance u Apoštolského Stolce ing.Pavla Jajtnera.
- Čtvrtek 20.5.** 19:00 **Slavnost Nanebevstoupení Páně – mše sv.**, kterou doprovodí švédský gospelový sbor. Poté obvyklá **adorace** s možností svátosti smíření
- Středa 26.5.** 19:00 **Filmový klub – Utrpení panny orleánské** (1928, Carl Theodor Dreyser, Francie a Dánsko, 82 minut - němý film s hudbou Richarda Einhorna, fr. a angl. mezititulky).
- Neděle 30.5.** **Slavnost seslání Ducha Svatého.** Při večerní mši sv. udílení křtu a bířmování. Mši sv. doprovodí naše schola svatodušními skladbami soudobých českých skladatelů

inzerce

☞ Kdo by mohl nabídnout tříčlenné rodině pana kostelníka **levné bydlení**? Moc děkuji.
Kontakt: Konstantin Moravenov: +420 776 252 864

SALVATORE

pravidelný občasník studentského kostela

21 /květen



A.D. 2004

Vážení a milí Evropané,

Přivítejme se navzájem tam, kde jsme odjakživa byli (byť jsme to v nedávné minulosti vzali trochu oklikou přes Asii - orientalisté ať mi odpustí). Jiřík z Poděbrad se Lvem z Rožmitálu se tedy nenamáhali zbytečně, Bohu díky. Trochu jim to ale kazí oněch 30 procent skeptiků, kterým je „ňáká evropa“ ukradená, protože politici si jenom mastí kapsy a pivo bude zase dražší. Jiní zase spílají (komu vlastně?), že se dostatečně nepamatuje na křesťanské základy Evropy. Pravda, nepamatuje, ale kdo si má dnes všechno pamatovat? Je přeci tolik starostí s tím světem!

Nicméně je dobré si připomenout Kristova slova “vy jste sůl země“. Tady rozhodně nebyl míněn pudink, který zaplácně celý svět. Rozdělení světa na sféru profánní a posvátnou je naprosto v pořádku. Představa křesťanského impéria, kde bychom si kupovali například katolické pneumatiky svatého Kryštofa nebo pravoslavný sirup, mě spíše děsí. Křesťanská Evropa zplodila velikány ducha, nemyslím si však, že by to se svým často prorockým tónem měli v křesťanském prostředí jednoduché. A přítomnost živé víry, Krista nejen trpícího pro naše opakované viny, ale Vzkříšeného, ta se nedá zajistit žádnou preambulí Evropské ústavy. Posvátná sféra je hmatatelně stále přítomná – podívejme se na množství chrámů, kapliček, božích muk, jež nás obklopují. Je to však často obal bez obsahu, preambule bez žité reflexe.

Že se křesťanská kultura postupem času vytrácí z obecného povědomí, neznamená, že vymírá. Stejně tak víra – skepse k institucionalizované víře ještě neznamená její absenci. Víra však musí být živá, reflektovaná (k tomu patří i smysl pro humor) a hlavně velkorysá, aby byla schopna tvořit to, co lze nazvat jako křesťanský esprit. Ten nám totiž chybí nejvíce.

Je tedy na nás, abychom přinášeli ne světu, to zní velikášsky, ale aspoň nejbližšímu okolí zvěst, že nejsme jen chťiví majetku a moci staré dobré světovládné církve, ale že žít z víry a být solí země se dá i bez smlouvy ČR s Vatikánem či kříže nad Bruselem

Salvatore. měsíčník. Za obsah odpovídá: Mgr.Martin Staňka a autoři příspěvků. Nevyžádané příspěvky nevracíme.

Dáno do tisku 30.4. 2004. Náklad 300 ks. Kontakt: Křížovnícké nám.2 Praha 1, 110 00,

tel.: 222 221 339, nejsvetejsi.salvator@volny.cz, <http://salvator.apha.cz>

© 2004

VIII. Mezinárodní fórum mládeže

Ve dnech 30. března až 4. dubna se v Rocca di Papa u Castel Gandolfo nedaleko Říma konalo VIII. Mezinárodní forum mládeže. Forum pořádá Papežská rada pro laiky. Tématem letošního Fora bylo „**Mladí a univerzita – svědectví Kristu v univerzitním prostředí**“. Delegáti jednotlivých států byli takřka výhradně vysokoškolští studenti aktivně se podílející na studentské pastoraci na svých univerzitách, vyslaní biskupskými konferencemi, nebo zástupci hnutí orientujících se na pastoraci vysokoškolské mládeže. Sjelo se tak asi 250 mladých lidí téměř ze všech zemí světa.

Každý den jsme společně slavili mši svatou. Na přednáškách i v následných malých skupinkách (cca 13 lidí) jsme se nejdříve zamýšleli nad otázkami, jaké jsou univerzity dnes, jací jsou mladí dnes, do jaké míry studium na univerzitách umožňuje a podporuje celkový lidský růst člověka (nejen získávání znalostí), jeho hledání pravdy a konkrétní odpovědi na Boží povolání, a na závěr i způsoby univerzitní pastorace, svědectví Kristu v univerzitním prostředí. Přednášejícími byli především profesori světových univerzit, ale i biskupové a kněží.

Každé téma bylo doprovázeno svědectvími studentů z celého světa. Velmi silné bylo pro mě svědectví mladíka ze Rwandy, který mluvil o genocidě, která nedávno ve Rwandě probíhala, o veliké nenávisti mezi africkými kmeny. Téměř v každé rodině byl někdo zavražděn, je mnoho lidí, kteří sami někoho zabili. Tento mladík společně s dalšími 7 přáteli se začali společně modlit za smíření. Nyní se jich k pravidelné modlitbě schází už více než 500. Mnozí zde zažili obrácení, odpuštění, nový začátek. Když domluvil, zvedla se velká vlna potlesku. Vzpomínám i na svědectví mladíka z Iránu, který vyprávěl, že v Teheránu je celkem 12 křesťanských rodin – znají se, modlí se spolu, žijí plný křesťanský život, i když kněz přijíždí sloužit svátostmi jenom dvakrát ročně – na Velikonoce a na Vánoce.

Uvědomila jsem si, jaké štěstí máme, že máme kněze, můžeme svobodně vyznávat Krista a žijeme v míru. Není to samozřejmost. Osobně považuji právě práci ve skupinkách, svědectví a osobní rozhovory za největší přínos celého setkání.

Součástí našeho programu bylo i setkání se Svatým Otcem na Svatopetrském náměstí ve Vatikánu. Na závěr Fora jsme se účastnili slavnostní bohoslužby na Květnou neděli. Jako delegáti jsme se mohli liturgie účastnit aktivně a v blízkosti papeže. Svatý Otec opět dal najevo svojí velkou lásku a důvěru mladým, osobně nás pozval do Kolína nad Rýnem na Světové setkání mládeže příští rok a povzbudil nás k odvaze držet se pevně Krista, i když to bude někdy těžké. Viditelně mezi námi pookřál.

Shodli jsme se, že nejsilnějším dojmem z celého Fora se pro nás stalo zakoušení univerzality naší církve.

Karin Bencová a Martin Malík – delegáti ČR na Mezinárodním fóru mládeže 2004
Redakčně kráceno (celý článek na kostelním webu)

1 Z kalendáře kostela a VKH (Betánie)

neděle 14:00 mše sv., **neděle 20:00** studentská mše sv.

úterý 19:00 mše sv. některého ze studentských cechů (4.5. Technického, 11.5. Přírodovědního, 18.5. Um-Hum, 25.5. Business-cechu), poté kurs Základy víry

čtvrtek 20:00 – adorace s možností svátosti smíření nebo duchovního rozhovoru

1. středu v měsíci v 7:30 ranní mše se snídaní v sakristii.

AKTUALITY

<http://salvator.apha.cz>

je adresa webových stránek našeho kostela, kde najdete vše, co potřebujete, například fotografie z pouti do sv. Jana nebo z Velikonočních bohoslužeb

Máme nové kostelníky!

Stali se jimi religionista Filip Horáček a student ČVUT Jan Matějka. Děkujeme za zájem všem, kdo se účastnili konkursu.

Knihovna Betánie hledá spolupracovníky

Zveme všechny zájemce - především studenty se zájmem o literaturu, kteří by se chtěli zapojit do činnosti knihovny Betánie. Knihovna obsahuje převážně literaturu duchovní, ale i poezii, beletrii a další. Nabízíme práci s lidmi při službách v knihovně, práci s fondem při popisu nových přírůstků s možností získat přehled nejen o duchovní literatuře na současném trhu. Spolupráce na činnosti v knihovně není založena na pracovním poměru. Zájemci se mohou kdykoli hlásit a informovat na adrese betanie.knihovna@centrum.cz nebo na telefonu +420 605 405 183.

Novinky v knihovně (najdete na webu nebo na místě)

např.: Kašparů, Max – Do výšky volím pád; Green, Liz ... – Životní cesta v zrcadle mýtů

Provozní doba:

každé úterý v 18:30 – 19:00 a 20:00 – 20:30 hodin, čtvrtek v 19:30 – 21:00 hodin každou první neděli v měsíci v 21:00 – 22:00 hodin

Katalog dostupný z www.krestane.cz/vkhpraha nebo z odkazu na kostelním webu
Další informace na betanie.knihovna@centrum.cz

Výstava

grafických listů Jiřího Staňka s názvem Genesis je přístupná počínaje večerní mší sv. 16. května každou neděli vždy půlhodinu před a po bohoslužbě. Nachází se v prostorách ochozu kostela, kam se návštěvníci dostanou přes sakristii. Výstava bude trvat do 13. června t.r.

Adopce na dálku

Přispět na vzdělání malého Křišny Bhóvi, našeho adoptivního syna, můžete do kasičky vzadu v kostele, kde najdete velice podrobné informace. Děkujeme!

Biblická dvouhodina se společnou modlitbou

pro studenty se v květnu koná v pondělky 3., 17., 31. 5. v 19:00 v sakristii.

DOPORUČUJEME

Předletniční duchovní obnovu u sester Karmelitek v Praze 5 v sobotu 29. 5. 2004.

Určeno pro mladé lidi od 20 let. Více na tel: 257 210 480 nebo na nástěnce v kostele či na webu.

XII. Dny Josefa Zvěřiny – 14.-16. 5. v Liberci. Téma: Křesťané a sympatizující -

k jednomu aspektu evropské plurality. Více na nástěnce a na webu. Přihlášky v sakristii.a